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CONSELHO MUNICIPAL DOS

OIREITOS DA MULHER

ATA DA TERCEIRA REUNIAO ORDINARIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES —

BIENIO 2021 / 2023.
Aos quinze dias do més de dezembro do anodedois mil e vinte e um, com inicio as dezoito horas,
através do Google Meeting (formato online), realizou-se a reunido ordindria do Conselho Municipal
dos Direitos da Mulher, com a seguinte pauta: Formacao de Comissées de trabalho; novas comissées:
planejamento e comunica¢ao; agdes para marco; hordrio das reunides. A presidenta do conselho,
Maria Aparecida Cury, apds a comprovagao de quérum, iniciou a reunido agradecendoaspresencas e
destacou a importancia do envolvimento de todas conselheiras na execucdo de acdes que promovam
o conhecimentodosdireitos das mulheres e 0 avanco nas politicas publicas, ppomovendoa efetividade
das leis de modo a beneficiar as mulheres de Sdo José do Rio Preto; ressaltou que temos como
referéncia a “carta compromisso” assinada no momento daseleicdes, pelo atual prefeito, que nos
coloca diversas lutas, como o funcionamento da delegacia da mulher vinte e quatro horas nos sete
dias da semana e que temos que seguir para além do ja estabelecido. Que, em didlogo com a
conselheira Eliane, viram a necessidade de otimizar as reunides através de dois pontos a serem
seguidos: que quemestiver com a palavra ndo seja interrompida e queas falas sejam concisas em, no
maximo, dois minutos. Passou para a aprovacdo de duasatas, a de quinze de outubro que tratou da
apresenta¢do das conselheiras e da composi¢déo da nova diretoria e a da reunido ordindria de
novembro, ficando ambas aprovadas. Deu sequéncia com o expediente, informando sobreosoficios
expedidos: para a Secretaria da Mulher com o nome das conselheiras eleitas para as vacancias, coma
finalidade de publicagéo da nomeacao; dezesseis oficios para diversas secretarias, érgados publicos,
vereadores e instituigdes, com convite para a ceriménia de posse do atual conselho. Dos oficios
recebidos, pontuou: da Secretaria da Educagdo, agradecendo pelo convite referente ao evento
“Dezesseis Dias de Ativismo”; do vereador Jean Charles, agradecendo o convite para a posse e
justificando sua auséncia. Na sequéncia, ponderou sobre a necessidade de se enviar agradecimentos
para as organizac6es que colaboraram com as ac6es realizadas: ao coletivo “Mulheres na Politica”,
pelos vinte e um artigos escritos por diversas mulheres e publicados no jornal DLNews, referentes ao
combate a violéncia; ao grupo “Arteir@s pela Democracia”, pela produgdo de um mimoentregue as
conselheiras na cerimGnia de posse; ao grupo “Mulheres do Brasil” pela promocao da Caminhada
contra a Violéncia as Mulheres. Foi acatada esta iniciativa, bem comoPriscila Bernardes sugeriu que
as publicacdes dos textos fossem anexadas ao site do CMDM. Informou que foram feitos contatos e
conversas com os trés segmentos que fardo uso de “cadeiras cativas” caso o PL 299/21 venha a ser
aprovado sem alteracdes, com o propésito de evidenciar os prejuizos na representatividade que essa
forma trara, bem como pontuar que o conselho nao é contra a participagdo dessas organizacdes, mas
queestas participem de modo igualitario com as demais representacgées e estas ndo se posicionaram
sobre a questdo. Informou sobrea realizagdo do processo eleitoral das vacancias e a existéncia, ainda,
de uma vaga de suplente do segmento de Sindicatos e uma supléncia de MovimentosdeBairro, a

serem preenchidas no préximo ano; também agradeceua participacado das conselheiras na cerim6nia
de posse, salientando que a presenca demonstrou a forga do Conselho. Concedeu a palavra para as
presentes; Priscila Bernardes recolocou sua sugestéo de que as producgéesdas conselheiras devam
fazer parte do site do Conselho; Sueli Pereira retomou a questaéo das emendas ao PL 299/21
observando a necessidade de outras agdes de pressdo na camara e a presidente esclareceu que sim,
em janeiro devera ser feito encontros com outros vereadores que venham agregar em favor das
emendas; Ana Bevilacqua informou que conversou, por telefone, com o vereador Renato Pupo e que
ira conversar com Jean Charles e Jodo Paulo Rillo; Luciana Fontes esclareceu que as emendasforam
criadas apds um didlogo dos vereadores Jodo Paulo Rillo, Pedro Roberto e uma representante do
vereador Renato Pupo com o Conselho da Mulhere fez a proposta de se provocar uma audiéncia
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publica, logo apds o retorno do recesso, para debater a necessidade de aprovac¢do das emendas;
Aparecida ponderou queja tinhamos a proposta de ocupara tribuna; Amena pediu esclarecimentos
sobre a proposta, momento em que Luciana Fontes sugeriu que o Conselhooficializasse o pedido, seja
diretamente ao presidente da Camara, seja por um vereador, o pedido de audiéncia publica,
considerando que 0 projeto esta em processo de votacao; Priscila Bernardes propés que fosse feito o
pedido junto ao vereador Jodo Paulo Rillo, que foi o propositor das emendas; Aparecida sugeriu que
fosse encaminhadoao presidente da casa, pois este também assina as propostas de emendas; Adriana
Tavares ponderou que,por ética, a solicitagao de audiéncia deveria ser encaminhada ao vereador Joao
Paulo Rillo e este encaminharia ao presidente da casa; Luciana Fontes sugeriu, entdo, que fosse

encaminhado o pedido aos trés vereadores que assinam a proposta de emenda, o quefoi acatado.
Ainda sobre o tema, Amena perguntou se nos outros Conselhos existem cadeiras fixas como as que
esto sendo propostas e Luciana Fontes encarregou-se de verificar. A presidenta deu sequéncia na

pauta com a composicdo da comissdo de trabalho de Planejamento e que esta construa um

Planejamento de Trabalho para o biénio 2021/2023, de modoa que possa ser utilizado nos outros anos
e um Plano de AcGes, tendo como referéncia o que foi desenvolvido pelo Conselho Afro; para tanto é

necessario a composicao desta comissdo; Luciana Figueiredo perguntou sobre a quantidade de

pessoas e que, na sua composi¢ao, deveria haver uma representante de cada comissdo; Amena
informou ser de cinco a seis o numero de componentes e salientou a necessidade de haver

representantes do poder publico e uma dinamica de reunides mais amplas para ir consolidando e
melhorando as propostas da comissdo, num tempo de dois a trés meses; Lana Braga manifestou
interesse em compora comissdo; Paula Eduarda também e sugeriu a utilizagdo de uma ferramenta do

Google como metodologia de trabalho pois esta possibilita que se elabore um documento de forma

coletiva onde as pessoas do grupo vao construindo o documentoe este pode ser acessado por todos
e ir sofrendo alteracdes simultaneas; Sueli Pereira solicitou sobre as demais comiss6es e Aparecida
informou que serao compostas mais quatro comissées: Indicadores de Violéncia (amparado pela

estrutura ja existente da Secretaria de Saude), Prevencdo a Violéncia, que seriam as a¢des, Orgamento
e Reformulacao de Leis e Regimento. Concedeu a palavra a Ariane, que se apresentou e ponderou
sobre a necessidade de que essa documentacao, sendooficial, deva conter minucias e ser debatida na

sua exaust3o, com seu resultado final submetido ao pleno do Conselho e que, por esse motivo ndo

seria vidvel utilizar-se da estratégia proposta pela Paula Eduarda e colocou-se para compora comissao

de Reformulacgao de Leis e perguntou em quantas comiss6es uma pessoa podera participar e se as

suplentes podem fazer parte das comiss6es; Luciana Fontes propés que se tenha a composi¢ao dessas

quatro comissdes para que a comissdo de Planejamento decorra dessas outras formacées. Sugestao

acatada, a presidenta retomou a formacdo das Comiss6es e apds varias adequagoes, ficaram assim

constituidas: para Indicadores de Violéncia as conselheiras Eliane, Ariane, Sueli Pereira, Fabiola —da

Secretaria da Satde- e Silvana Torquato que retomou a questdo da suplente poder compor as

comissées e a presidenta colocou o tema para votagao e ndo houve voto em contrario; a presidenta
ponderou que naoha nada no regimento interno sobre essa questdo e deu sequéncia na formacdo das

comiss6es incluindo as suplentes; para a comissdo de Prevencao a Violéncia, cujo foco é em acées-
com destaque para os meses de marco, agosto e novembro- as conselheiras Lana, Luciana Figueiredo,

Priscila Bernardes, Paula Eduarda, Adriana Tavares — da Secretaria de Esportes- e Maria Isabel; para a

comissao de Orcamento as conselheiras Heloisa — da Secretaria de Cultura-, Silvana Correa, Luciana

Fontes e Maria Aparecida; para a comissdo de Reformula¢ao de Leis e Regimento, as conselheiras
Ariane, Lilian, Shayla — da Secretaria da Mulher-, Adriana Dias, Priscila Furlaneto e Maria Aparecida;

para a comissdo de Planejamento as conselheiras Paula Eduarda, Ariane, Luciana Fontes, Ana

Bevilacqua, Shayla — da Secretaria da Mulher -, Sueli Pereira e Heloisa — da secretaria de Cultura -; para

a comiss30 de Comunicaco as conselheiras Luciana Figueiredo, Amena, Priscila Bernardese Silvana
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Torquato. A presidenta deu sequéncia na pauta com o tema das acées para o més de marco e colocou
a sugestdo de divulgacdo de campanha nosGnibus de transporte urbano por meio de “cardoor”; Paula
Eduarda considerou a necessidade da realizagdo de um encontro municipal de mulheres ou seminario,
com alguma instituicdo parceira e emissdo de certificado de participacdo para atingir um publico
maior; Aparecida entendeu que esta muito proximo, sendo mais apropriado acontecer em agosto;
Sueli Pereira colocou a necessidade dese realizar a conferéncia municipal; Aparecida ponderou ser
evento que precisa ter maior planejamento; Priscila Bernardes destacou a necessidade do
envolvimento do poder publico através das diversas secretarias e de se fazer um 8M tematico, através
de um assuntoprincipal a desencadear as diversas acdes, no que Paula sugeriu “A Saude Mental das
Mulheres”; Shayla informou que a secretaria da Mulher abriu chamada publica para producdo
publicitaria e ndo houve interessados pois foi um periodo curto de inscri¢do, sendo possivel para o
proximo ano e que a secretaria tem por tradicdo que todo dia oito de margo seus funcionarios vestem-
se de preto em sinal de luto contra a violéncia e ponderou sobre a conferéncia municipal informando
que a conferéncia federal foi postergada, sendo necessdrio a previsdo de sua realizagdo para se
promover uma localmente; Luciana Fontes manifestou acordo com as proposicées da Priscila e da
Paula e sugeriu que se faca do 8Moinicio de um ciclo de debates envolvendo as mulheres
trabalhadoras para a construcdo de uma politica dos direitos das mulheres a ser consolidada em uma
proposta de lei, num debate amplo, que parta das necessidades das mulheres rio-pretenses, por
exemplo, 0 acesso ao emprego,o direito a creches, o combate as violéncias, a questdo orgamentaria;
Aparecida pontuou que esta proposta devera fazer parte do planejamento como um todo e Luciana
Fontes reforcou queesta perspectiva deva estar presente ja nas acdes do oito de marco e culmine com
a construcdo de uma politica municipal dos direitos das mulheres; Amena sugeriu que se trabalhe com
foco nos territérios, que se considere a divisdo das dez regides e que, em cada uma delas ocorra um
evento para que, posteriormente realize-se um encontro aglutinador dessas deliberagdes, que poderia
ser uma conferéncia e solicitou pelo término da reunido com a tarefa de que cada comissdo se reuna
e traga as acdes para um debate na proéxima reuniado, no que Aparecida concordou. Heloisa informou

que para o més de marco,a secretaria de Cultura estara homenageando asescritoras rio-pretenses,
através da divulgacdo e exposicdo de suas obras para empréstimo. Aparecida ponderou que a comissdo
de prevencdo deverd se reunir, considerar as sugest6es das diversas comissdes e apresentar um rol de

acées, na préxima reunido do pleno do Conselho. Shayla sugeriu que a mesa diretora faga uma reunido,
antes da reuniao ordindria, com representantes das diversas secretarias que compdem o conselho

para ver o que podeser realizado nas diversas regides; Luciana Figueiredo manifestou acordo com a

proposta de Luciana Fontes visto que as agdes propostas devem ter consequéncia em termos de

politicas publicas; Eloisa também concordou comesta sugestao porém entende que devaser feito uma
ou duas atividades, mesmo que acontecam em diversos locais, mas que demandem um tempo maior

e um melhor debate; Adriana Dias ponderou que devemos pensar estrategicamente para definir o que
nossas ac¢des terdo de consequéncia; Aparecida concordou e concluiu que devemos propor poucas
acdes mas que possam atingir resultados efetivos, que fique a cargo da comissdo de preven¢ao as
acdes de marco; Luciana Fontes sugeriu que todas as comissGes se reunam até quinze de janeiro e se

promova encontro geral dessas comissdes para gerar as acdes; Shayla sugeriu que cada comissao crie
seu grupo de WhatsAppe definam qual melhor data e horario de seus encontros. Aparecida concordou
com Shayla e passou para o Ultimo ponto de pauta sobre os hordarios das reunides do Conselho

permanecerem alternados em 14h e 18h; Adriana Dias perguntou se as reunides serao presenciais ou
nao; Aparecida ponderou que se pretende fazer reunides presenciais, porém ha a necessidade de

espaco fisico; Ariane manifestou sua impossibilidade de participagdo no horario comercial devido ao
trabalho e propde que seja sempre as 18h; Eliane lembrou quea secretaria Patricia nado pode estar
presente as 18h, sendo melhor manteros horarios alternadoseverificar a participa¢do da suplente;
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Adriana entendeu naoser necessario a participacdo da Patricia; Shayla e Heloisa votaram pelo horario
alternado; Paula Eduarda ponderou que a alternancia é um habito do Conselho e que deveser mantida
e que se observe comose dara a participacdo no decorrer do ano e a necessidade ou nao de mudancas;
sendo esta ultima, acatada. Aparecida finalizou a reunido reforgando a necessidade de que as
comiss6es se reunam no inicio de janeiro e nao fiquem apenas no campo das ideias, mas que planejem
agdes. Ndo havendo nada mais a ser tratado, agradeceu a presenca de todas, desejando um feliz Natal
e Ano Novo e encerrou a reuniao. Presentes nesta reunido as conselheiras: Maria Aparecida Cury
(Coletivo Mulheresna Politica) — presidente, Adriana Marques Guimaraes (ATEM-Sindicato), Adriana
Tavares (Sec. De Esportes e Lazer), Amena Alcantara Ferraz Cury (UNILAGO), Ana Vera Bevilacqua
(CMP), Ariane Antonio dos Santos (UNEGRO), Eliane Goncalves de Freitas (Universidade/UNESP),
Fabiola Valério Severino Pereira (Sec. Mun.de Saude), Gabrielly Garcia de Castro (UNILAGO), Heloisa
Carvalho Moreira da Silva (Sec. Mun. de Cultura), Janemar Teixeira Marques (Sec. Mun. de Educacao),
Lana Braga (Grupo Mulheres doBrasil), Lilian Santiago Pedrosa (Mov. Negro Unificado), Luciana
Bonosque Figueiredo (Sind. Servidores Publicos Municipais), Luciana Cristina Furtado Fontes (Coletivo
Sertao), Maria Isabel Gomes de Araujo (ATEM-Sindicato), Paula Eduarda Siqueira Canhadas Dias
(Coletivo feminista Elas por Elas), Priscila Bernardes Aires Pereira (Coletivo Juntas), Shaila Duduch de
Gois (Sec. Mun. da Mulher), Rosangela Aparecida da Silva (Sec. Mun. de Planejamento), Silvana Correa
Silva (Coletivo “Lugar de Mulher é OndeEla Quiser”), Silvana Torquato Duarte (AAMA), Sueli Aparecida
Pereira (Coletivo Lugar de Mulher é Onde ela Quiser), Vera Aparecida de Oliveira Tiera (UNESP);
justificaram auséncia Daniele Moura Morais (Sec. De Planejamento), Isabela Mardo Duarte Rodrigues
da Cunha (Sec. Mun. da Habitagdo). Nada mais havendo a ser tratado, foi lavrada a presente ata, que
apos ser lida e aprovada, sera assinada pela presidenta Maria Aparecida e secretaria Luciana Bonosque

_

Figueiredo. Sao José do Rio Preto, 15 de dezembro de 2021.

Maria Aparecida Cury Luciana Bonosque Figueiredo

Presidenta - CMDM 12 Secretaria -CMDM
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